

Отчёт о работе внутришкольного наркопоста за 2023-2024 учебный год в МБОУ Забитуйская СОШ

В 2023-2024 учебном году в школе продолжал свою деятельность общественный наркологический пост.

Цель работы: сформировать у учащихся устойчивую негативную реакцию к употреблению психоактивных веществ. Развивать первичные умения анализировать любую социальную ситуацию, предоставляющую возможность делать правильный выбор, принимая на себя ответственность за принятое решение.

Для реализации указанной цели, перед наркопостом стоят следующие задачи: Создание в подростковой среде ситуации, препятствующей злоупотреблению наркотиками; Распространение информации о причинах, формах и последствиях злоупотреблении

наркотических средств; Формирование у подростков навыков здорового образа жизни и ответственного отношения к своему здоровью.- организовать информационно-просветительскую работу среди учащихся и родителей.

Работа наркологического поста осуществлялась согласно плану работы на 2023-2024 учебный год. Все мероприятия, проводившиеся по плану работы наркопоста были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

Была продолжена работа по вовлечению учащихся в работу объединений дополнительного образования, в занятия внеурочной деятельностью, творческие проекты. В рамках тематической недели «Мы за здоровый образ жизни!» проводились тренинги, беседы, дискуссии на тему профилактики ПАВ.

Организован просмотр видео – фильмов среди учеников 7 – 9 классов о вреде алкоголя, наркотиков, табакокурения. Были организованы акции «Внимание, подросток! », «Скажи наркотикам нет!», «Мы выбираем ЗОЖ!». В течение года проводились Дни здоровья, игра «Зарница», спортивные праздники «Сильные, ловкие, смелые», кросс. Проведены классные часы, посвященные борьбе с вредными привычками.

Прошёл конкурс творческих работ «Мы выбираем здоровье!», информационных буклетов среди 5-9 классов, конкурс рисунков «Я и Спорт» среди 1-4 классов. В течении года проходили общешкольные Дни здоровья. Организация в школе выставок периодических изданий по проблемам ПАВ, проведение конкурсов рисунков и бесед способствовали повышению интереса детей к собственному здоровью.

Учебная работа с учащимися проводилась планомерно. Обучающиеся школы были проинформированы о работе Телефона доверия. Вся учебная работа дает возможность для сообщения научной информации о физиологических и социальных последствиях употребления наркотиков, курения при изучении различных дисциплин.

В рамках общественного наркологического поста на уровне начального, основного и среднего общего образования в школе реализуются превентивные профилактические программы: «Полезные привычки» (1-4 классы) с охватом 106 обучающихся, «Все цвета, кроме черного» (5-11 классы) с охватом 137 обучающихся. Обновлен и оформлен стенд «Здоровье+». Учеников, стоящих на учете за употребление наркотических и психотропных средств и алкоголя нет. В рамках ЗОЖ наши ребята принимают активное участие в спортивно-массовых мероприятиях и являются неоднократными призерами и победителями муниципальных и региональных спортивных соревнований и турниров. Ежегодно проводятся профилактические недели: неделя профилактики и правонарушений в подростковой среде «Высокая ответственность» (56чел.), неделя профилактики аутоагрессивного поведения среди несовершеннолетних «Разноцветная Неделя» (68чел.), неделя профилактики употребления алкоголя «Будущее в моих руках» (232чел.), неделя профилактики экстремизма «Единство многообразия» (22чел.), неделя профилактики употребления табачных изделий «Мы – за чистые легкие» (203чел.), неделя профилактики ВИЧ-инфекции «Здоровая семья» (198чел.), неделя правовых знаний «Равноправие» (229чел.), неделя профилактики насилия в образовательной среде «Дружить здорово!» (112чел.), неделя профилактики наркозависимости «Независимое детство» (56чел.) и др.

В соответствии с планами воспитательной работы для учеников и родителей были организованы следующие мероприятия профилактической направленности: участие в неделях здоровья «Мы за ЗОЖ»; участие в акции по профилактике беспризорности и безнадзорности детей, укрепление детско-родительских отношений #Молодые_узнаваемые_лица; классные часы и беседы на антинаркотические темы с использованием ИКТ-технологий; книжная выставка «Я выбираю жизнь» в школьной библиотеке; общешкольные Дни Здоровья; участие в неделях медиации; участие в областных профилактических неделях; проведение тематических родительских собраний по формированию законопослушного поведения учащихся «Ответственность родителей за ненадлежащее воспитание и обучение детей (Ст. 5. 35 КоАП РФ)»; областное родительское собрание «Меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами, токсическими и психотропными веществами. Также были организованы следующие мероприятия спортивной направленности: весенний легкоатлетический кросс; первенство школы по волейболу; муниципальные спортивные эстафеты; сдача норм ГТО; День Здоровья.

Проведена работа по обучению и повышению квалификации педагогов, родителей по организации воспитательной работы через посещения мероприятий разного уровня: 16 февраля в рамках информационно-организационного и научно-методического сопровождения организации системы профилактики деструктивного и общественно-опасного поведения детей 10 классных руководителей приняли участие в круглом столе «Методы профилактики буллинга в образовательной организации»; 17-25 апреля 4

классных руководителя прошли курсы повышения квалификации «Психолого-педагогическая компетентность учителя в решении педагогических задач»; 11 мая заместитель директора по ВР приняла участие образовательной стажировке «Реализация государственной политики в сфере воспитания: от исследования к программе воспитания»; 12 мая в режиме видеоконференцсвязи заместитель директора по ВР приняла участие региональном вебинаре «Панорама лучших практик реализации летних дополнительных общеразвивающих программ в муниципальных образованиях Иркутской области»; 15 по 21 мая родители и классные руководители приняли участие в опросе ГКУ «Центр профилактики, реабилитации и коррекции» среди педагогического сообщества, родительской общественности и обучающихся «Об эффективности деятельности в области профилактики аддиктивного поведения, формирования здорового образа жизни среди детей и подростков»; 11 сентября педагог-психолог, социальный педагог, заместитель директора по ВР приняли участие в вебинаре по вопросам организации социально-психологического тестирования обучающихся в ОО в 2023-2024 учебном году; 18 октября 7 классных руководителей приняли участие в онлайн-консультации «Киноуроки в школах России»: возможности и препятствия»; 24-25 октября 2 классных руководителя приняли участие во 2 очном региональном Форуме классных руководителей «Эффективные практики и проекты классного руководителя» в г.Иркутске; 11 октября социальный педагог, педагог-психолог приняли участие в вебинаре для специалистов психологических служб ОО, посвященном проблемам психосексуального развития современных подростков; 27 октября педагог-психолог, социальный педагог приняли участие в IV международной научно-практической конференции «Межведомственный подход к сопровождению личности, оказавшейся в трудной жизненной ситуации: теория и лучшие практики»; 09 ноября заместитель директора по ВР приняла участие в вебинаре по теме "Детское наставничество как условие формирования социальной активности обучающихся ";9 ноября в рамках профилактической акции «Нет ненависти и вражде» заместитель директора по ВР ,социальный педагог приняли участие в совещании по профилактике скулшутинга в общеобразовательных организациях Иркутской области;21 ноября педагог-организатор ОБЖ принял участие в семинаре по экстремизму; 6 декабря на базе МБОУ Кутуликская СОШ с участием специалистов ЦПРК г. Иркутска заместитель директора по ВР, социальный педагог, педагог-психолог, директор приняли участие в семинаре по суицидальному поведению ; 14 ноября все 18 классных руководителей приняли участие в региональном совещании классных руководителей и участников проекта сетевого взаимодействия педагогических работников «Мастерская классного руководителя»; 7 декабря 10 классных руководителей прошли образовательную стажировку «Реализация рабочей программы воспитания как условие повышения качества воспитания в ОО» и др.

Ежегодно ведётся работа по подготовке и проведению социально-психологического тестирования на предмет раннего выявления употребления наркотических и психотропных веществ. Осуществляется работа и по информированию родителей, о раннем выявлении немедицинскому употреблению наркотических несовершеннолетних с помощью компьютерного тестирования, которое проводится с 2019 года.

В 2023/24 учебном году было собрано с законных представителей детей 100% согласий на прохождение подростками СПТ (отказов не было). В социально-психологическом тестировании приняли участие 76 обучающихся, что составляет 100%., на 18 обучающихся меньше, чем в прошлом году. По результатам СПТ выявлено 4 человека 7-8,10 классах по 1 человеку (4,2%) рискогенного типа. Эти дети отнесены к «группе риска» нашей школы.

По сравнению с предыдущим годом, количество детей рискогенного типа, т.е с повышенной вероятностью вовлечения немедицинского потребления наркотических и психотропных веществ, осталось без изменения.

С данной категорией детей проведены индивидуальные беседы. Ребята и родители психологом школы ознакомлены с результатами социально-психологического тестирования, с планом профилактических мероприятий, направленных на коррекцию склонностей к немедицинскому потреблению наркотических и психотропных веществ. В отношении данных детей педагогом-психологом составлен план индивидуальной профилактической работы.

По итогам работы наркопоста 2023-2024 учебный год можно сделать следующие выводы: профилактическая работа проводится с учетом возрастных индивидуальных особенностей детей; применяются как традиционные, так и современные подходы профилактической работе; детям и взрослым предоставлена объективная информация о психоактивных веществах; их воздействии на человека, последствиях применения; в процессе профилактической работы происходит формирование устойчиво- негативного личностного отношения к наркотическим и другим психоактивным веществам, адекватной самооценки, навыков общения и саморегуляции.

Результатом всей профилактической работы является то, что ребят стоящих на учете за употребление алкоголя или наркотических веществ нет. Ни один ребенок, обучающийся в нашей школе, не был замечен в употреблении наркотических веществ и токсикомании, не были замечены в курении и в употреблении алкоголя.

Работа в данном направлении остается приоритетной в предстоящем году, требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики.

Задачи на 2024-2025 учебный год:

- привлекать к профилактической работе специалистов для

- организации профилактической работы с учащимися и их родителями;
- продолжить работу по созданию в подростковой среде ситуаций, препятствующей злоупотреблению наркотиками, алкоголем, табакокурением;
 - распространять информацию о причинах, формах и последствиях злоупотреблении наркотических средств.
 - продолжить работу по формированию у подростков навыков здорового образа жизни и ответственного отношения к своему здоровью.

Председатель наркопоста: Иванова Н.С.Иванова